
39

ÁÀÍÊÎÂÑÊÀß
ÑÔÅÐÀ:

ÀËÃÎÐÈÒÌÛ
ÏÀÐÈÒÅÒÀ

* * *

ÊÎÍÊÓÐÅÍÖÈß
Â ÑÔÅÐÅ
ÁÀÍÊÎÂÑÊÎÃÎ
ÁÈÇÍÅÑÀ

Ñ 1983 ã. â ìåæäóíàðîäíûõ âàëþòíî-êðå-
äèòíûõ îòíîøåíèÿõ áûë ââåäåí ðåæèì ïëàâà-
þùèõ âàëþòíûõ êóðñîâ. Â ñâÿçè ñ ýòèì âîç-
íèêëà íåîáõîäèìîñòü îïåðàòèâíîãî (åæåäíåâ-
íîãî) îïðåäåëåíèÿ ñðåäíåâçâåøåííîãî êóðñà
îäíîé âàëþòû ïî îòíîøåíèþ ê äðóãèì âàëþ-
òàì.

Áèðæåâîå óñòàíîâëåíèå êóðñîâ âàëþò ïî
îòíîøåíèþ äðóã ê äðóãó – áèðæåâàÿ êîòèðîâêà
– èìååò ñâîè íåäîñòàòêè, ïîñêîëüêó íà íåå âëè-
ÿþò è ïîëèòè÷åñêèå, è ñèòóàòèâíûå, è ñïåêóëÿ-
òèâíûå è ìíîãèå äðóãèå ôàêòîðû, êîòîðûå òàê
èëè èíà÷å èñêàæàþò îáúåêòèâíûé êóðñ êîíêðåò-
íîé âàëþòû. Èìåííî ïîýòîìó áûëî áû æåëà-
òåëüíî ðàçðàáîòàòü ñèñòåìó àëãîðèòìè÷åñêîé
êîòèðîâêè âàëþò.

Ïðåäëîæåííûå â äàííîé ñòàòüå èäåè ïðåä-
íàçíà÷åíû äëÿ ðàçðàáîòêè òàêîé ñèñòåìû.

Âíà÷àëå ââåäåì íîâîå ïîíÿòèå: íåèçìåíÿ-
åìàÿ àëãîðèòìè÷åñêàÿ óñëîâíàÿ ìåæäóíà-
ðîäíàÿ ðàñ÷åòíàÿ âàëþòíàÿ åäèíèöà. Ýòà óñ-
ëîâíàÿ (ðåàëüíî íå ñóùåñòâóþùàÿ) äåíåæíàÿ
åäèíèöà ïðåäíàçíà÷åíà òîëüêî äëÿ àëãîðèòìè-
÷åñêèõ (ïðîãðàììíûõ) ðàñ÷åòîâ â ðàçíîâàëþò-
íîé ñðåäå. Äëÿ îïèñàíèÿ ñîîòâåòñòâóþùèõ àë-
ãîðèòìîâ äàäèì ýòîé âàëþòíîé åäèíèöå ñâîå
íàçâàíèå è ñâîå óñëîâíîå îáîçíà÷åíèå. Íàçâà-
íèå ïðîèçâåäåì îò ñëîâà ýêþ, êîòîðîå îáîçíà-
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÷àëî âûøåäøèå èç óïîòðåáëåíèÿ ñòà-
ðèííóþ ôðàíöóçñêóþ ìîíåòó è åâðî-
ïåéñêóþ âàëþòíóþ åäèíèöó äî åâðî.
Èñïîëüçóÿ ïðèíöèï ïðèñîåäèíåíèÿ ê íà-
÷àëó ñëîâà ñîãëàñíîãî çâóêà (ïðîòåçà),
äîáàâèì [äæ] ê íà÷àëó ñëîâà ýêþ è ïî-
ëó÷èì òàêèì îáðàçîì íåîáõîäèìîå íàì
ñëîâî äæåêþ (jecu). Äàäèì åìó ñâîå
óñëîâíîå îáîçíà÷åíèå – J.

Òàê âîò, äæåêþ – ýòî íåèçìåíÿå-
ìàÿ àëãîðèòìè÷åñêàÿ óñëîâíàÿ ìåæäó-
íàðîäíàÿ ðàñ÷åòíàÿ åäèíèöà, ñâÿçàííàÿ
èñêëþ÷èòåëüíî ñ ïîíÿòèåì ïîêóïàòåëü-
íàÿ ñïîñîáíîñòü äåíåã. Îíà ïðèíöè-
ïèàëüíî ÿâëÿåòñÿ ïîñòîÿííîé, ò. å. òî
(ñâÿçàííîå ñ êëþ÷åâûì ïåðå÷íåì òî-
âàðîâ), ÷òî ìîæíî êóïèòü (óñëîâíî),
ñêàæåì, çà 100 J ñåãîäíÿ, ìîæíî (â
ïðèíöèïå) áûëî êóïèòü è â ïðîøëîì, è
ìîæíî áóäåò êóïèòü â áóäóùåì.

Òåïåðü íàì íåîáõîäèìî îïðåäåëèòü
ïîêóïàòåëüíóþ ñïîñîáíîñòü ñàìîãî äæå-
êþ. Ïðåäëàãàåì òàêîé âàðèàíò. Â 2005 ã.
(â íîÿáðå) èìåëà ìåñòî ñëåäóþùàÿ ñî-
èçìåðèìîñòü ìåæäó åâðî è äîëëàðîì
ÑØÀ: 1 ˆ ≈ 1 $. Öåíû íà òîâàðû â åâðî
è äîëëàðàõ â 2005 ã. èçâåñòíû (èìåþòñÿ
â ýëåêòðîííûõ ñïðàâî÷íèêàõ), à ýòî çíà-
÷èò, ÷òî èçâåñòíû è ïîêóïàòåëüíûå ñïî-
ñîáíîñòè åâðî è äîëëàðà. Èõ ìîæíî îï-
ðåäåëèòü è ïî ñïåöèàëüíûì ìåòîäèêàì,
îäíà èç êîòîðûõ ïðåäëîæåíà íèæå.

Óñòàíîâèì ïîêóïàòåëüíóþ ñïîñîá-
íîñòü äæåêþ:

Ïîêóïàòåëüíàÿ ñïîñîáíîñòü âàëþò
(è ñîîòâåòñòâåííî èõ òîâàðíûõ è áèð-
æåâûõ êóðñîâ) áóäåò ìåíÿòüñÿ ñî âðå-
ìåíåì, à ïîêóïàòåëüíàÿ ñïîñîáíîñòü
äæåêþ îñòàåòñÿ íåèçìåííîé, ò. å. òà-
êîé, êàê ˆ2005.

Ââåäåì åùå îäíî ïîíÿòèå: êîýô-
ôèöèåíò ïîêóïàòåëüíîé ñïîñîáíî-

ñòè êîíêðåòíîé äåíåæíîé åäèíèöû
ïî îòíîøåíèþ ê äæåêþ íà îïðåäå-
ëåííóþ äàòó. Íàçîâåì åãî äæåêþ-êî-
ýôôèöèåíò è îáîçíà÷èì ÷åðåç d. Ýòî
çíà÷èò, ÷òî äëÿ êàæäîé äåíåæíîé åäè-
íèöû áóäåò ñâîé äæåêþ-êîýôôèöèåíò
(d$, dˆ, dY è ò. ä.), öèôðîâîå (âû÷èñëåí-
íîå) çíà÷åíèå êîòîðîãî ìîæåò ìåíÿòü-
ñÿ åæåäíåâíî.

Â îáùåì âèäå ïàðèòåòíîå ñîîòíî-
øåíèå âûðàçèòñÿ â ôîðìå óðàâíåíèÿ:

1 J  = daVa = dbVb,

ãäå da – äæåêþ-êîýôôèöèåíò âàëþòû
à (íà êîíêðåòíóþ äàòó) è db –äæåêþ-
êîýôôèöèåíò âàëþòû b (íà òó æå äàòó);
Va è Vb – äåíåæíûå åäèíèöû (âàëþòà)
a è b ñîîòâåòñòâåííî.

Òàê êàê öåíû íà òîâàðû â ðàçíûõ
ñòðàíàõ óêàçàíû â ýëåêòðîííûõ ñïðà-
âî÷íèêàõ, òî êîìïüþòåðíàÿ ñèñòåìà
êîòèðîâêè âàëþò ñïîñîáíà ñàìà èõ
âûáèðàòü ïî óòâåðæäåííûì ìåòîäè-
êàì (àëãîðèòìàì, ïðîãðàììàì) è åæå-
äíåâíî âû÷èñëÿòü âñå äæåêþ-êîýôôè-
öèåíòû (î ìåòîäàõ ñêàæåì íèæå).

Â ðåçóëüòàòå ïðîâåäåííûõ âû÷èñ-
ëåíèé êîìïüþòåðíàÿ ñèñòåìà åæå-
äíåâíî áóäåò àâòîìàòè÷åñêè âûäàâàòü
ñëåäóþùåå óðàâíåíèå äëÿ êîíêðåòíûõ
âàëþò (èõ â ìèðå áîëåå 150):

1 J = d$$ = dˆˆ = dYY =
= dRRRR = dGrGr è ò. ä.

Çäåñü Y – ÿïîíñêàÿ èåíà; RR – ðîññèé-
ñêèé ðóáëü; Gr – óêðàèíñêàÿ ãðèâíà.

Èç ïîëó÷åííîãî âûðàæåíèÿ ëåãêî
âû÷èñëÿåòñÿ ñîîòíîøåíèå (ïàðèòåò)
ëþáîé âàëþòû ïî îòíîøåíèþ ê ëþáîé
äðóãîé. Äîïóñòèì, íåîáõîäèìî âû÷èñ-
ëèòü ñîîòíîøåíèå ˆ è Y (íà êîíêðåò-
íóþ äàòó):

=

=

=

= ==

=

=

=

1 J = 1 ˆ2005.

=

=



41

dˆˆ = dYY.

Ñëåäîâàòåëüíî,

1 ˆ = (dY/dˆ) Y;

1 Y = (dˆ/dY) ˆ.

Áëàãîäàðÿ òàêîé ñèñòåìå àëãîðèò-
ìè÷åñêîé êîòèðîâêè (àâòîêîòèðîâêè) ïî
ïàðèòåòó ïîêóïàòåëüíîé ñïîñîáíîñòè
ìîæíî àëãîðèòìè÷åñêè (ïðîãðàììíî)
îðèåíòèðîâàòüñÿ â ðàçíîâàëþòíîé
ñðåäå âîîáùå è íà ïðåäìåò âûãîäíî-
ñòè/íåâûãîäíîñòè òîé èëè èíîé ñäåë-
êè â ÷àñòíîñòè. Íàïðèìåð, êîìïüþòåð
ñàì áóäåò ñïîñîáåí èñêàòü è íàõîäèòü
âûãîäíûå ñäåëêè, ïðîàíàëèçèðîâàâ âñå
öåíû íà êîíêðåòíûå òîâàðû âñåõ ñòðàí
ñ ó÷åòîì ïàðèòåòà ïîêóïàòåëüíîé ñïî-
ñîáíîñòè èõ âàëþò.

Îäíàêî ïðåäëîæåííàÿ ñèñòåìà
ìîæåò ôóíêöèîíèðîâàòü íîðìàëüíî
òîëüêî ïðè íàëè÷èè ñîâåðøåííûõ ìå-
òîäèê îïðåäåëåíèÿ ïîêóïàòåëüíîé ñïî-
ñîáíîñòè, ò. å. ìåòîäèê â âèäå êîìï-
ëåêñà àëãîðèòìîâ.

Â íàñòîÿùåå âðåìÿ ïàðèòåò ïîêó-
ïàòåëüíîé ñïîñîáíîñòè îïðåäåëÿåòñÿ â
îñíîâíîì ïî ïîòðåáèòåëüñêîé êîðçèíå
(îäèí è òîò æå íàáîð ïîòðåáèòåëüñêèõ
òîâàðîâ) â äåéñòâóþùèõ öåíàõ. Òàê,
åñëè â 1999 ã. ñòîèìîñòü ïîòðåáèòåëü-
ñêîé êîðçèíû  â ÐÔ ñîñòàâëÿëà 600 ðîñ-
ñèéñêèõ ðóáëåé, à â ÑØÀ – 50 äîëëà-
ðîâ, òî ïàðèòåò ïîêóïàòåëüíîé ñïîñîá-
íîñòè áûë:

RR : $ = 600 : 50 = 12 : 1.

Íåñìîòðÿ íà ïðîñòîòó, ýòà ìåòî-
äèêà èìååò è íåäîñòàòêè, ïîñêîëüêó
ñîäåðæèò â ñåáå ñóáúåêòèâíûå (íåàë-
ãîðèòìèçóåìûå) ôàêòîðû. Òåì íå
ìåíåå íà ïåðâîì ýòàïå ðàçâèòèÿ àâòî-
êîòèðîâêè ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ è îíà.

Â äàííîé ñòàòüå àâòîð ïðåäëàãà-
åò ïðîåêò íîâîé ìåòîäèêè àâòîêîòèðîâ-
êè – àâòîêîòèðîâêà ïî êîýôôèöèåí-
òàì âëèÿíèÿ.

Êîýôôèöèåíò âëèÿíèÿ – ýòî âûðà-
æåííàÿ â öèôðàõ ñèëà âëèÿíèÿ öåíû
êîíêðåòíîãî òîâàðà íà ïîêóïàòåëüíóþ
ñïîñîáíîñòü äåíåæíîé åäåíèöû.

Òàê, óâåëè÷åíèå öåíû íà áåíçèí
(íåôòü) â 2 ðàçà îáóñëîâëèâàåò óâåëè-
÷åíèå öåí íà äðóãèå òîâàðû – ïðèìåð-
íî íà 10–20% è áîëåå (ýòî çàâèñèò îò
òîâàðà) è ñîîòâåòñòâåííî îáåñöåíèâà-
åò äåíåæíóþ åäèíèöó, à âîò óâåëè÷å-
íèå, íàïðèìåð, öåíû íà ãîð÷èöó ñòîëî-
âóþ â 2 ðàçà ïðàêòè÷åñêè íå èçìåíÿåò
öåíû íà äðóãèå òîâàðû, à çíà÷èò, íå
èçìåíÿåò è ïîêóïàòåëüíîé ñïîñîáíîñ-
òè äåíåæíîé åäèíèöû. Òàêèì îáðàçîì,
ó áåíçèíà è ãîð÷èöû ðàçíûå êîýôôèöè-
åíòû âëèÿíèÿ.

Ñëåäîâàòåëüíî, ìîæíî âûáðàòü
êëþ÷åâîé ïåðå÷åíü òîâàðîâ, ò. å. òî-
âàðîâ, èìåþùèõ ñóùåñòâåííûå êîýô-
ôèöèåíòû âëèÿíèÿ, è ïî öåíàì íà íèõ
â ðàçíûõ ñòðàíàõ àëãîðèòìè÷åñêè
(ïðîãðàììíî) îïðåäåëèòü îòíîñè-
òåëüíóþ ïîêóïàòåëüíóþ ñïîñîáíîñòü
(ïàðèòåò) äåíåæíûõ åäèíèö ýòèõ
ñòðàí.

Öåíû íà òîâàðû äîëæíû áûòü
òîëüêî «ðîäíûå», ò. å. åñëè â $, òî â
ÑØÀ, åñëè â ˆ, òî â ÅÑ, åñëè â Y, òî â
ßïîíèè, åñëè â RR, òî â Ðîññèè è ò. ä.
Òîâàðû äîëæíû èìåòü îäèíàêîâûå ïà-
ðàìåòðû (ðîçíè÷íûå, îäèíàêîâîãî ñîð-
òà, êà÷åñòâà èñïîëíåíèÿ è ïð.)

Ïàðèòåò ïî êîýôôèöèåíòàì âëèÿ-
íèÿ âû÷èñëÿåòñÿ ïî ôîðìóëå

1 Va = Ψb/àVb,

ãäå Va è Vb – äåíåæíûå åäèíèöû (âà-
ëþòà); Ψb/a – ïàðèòåòíûé ïîêàçàòåëü.

==

=

=

=

Àëãîðèòìû ïàðèòåòà

=
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Ïàðèòåòíûé ïîêàçàòåëü âû÷èñëÿ-
åòñÿ ïî ñëåäóþùåé ôîðìóëå:

ïðè  k1 + k2 + k3 + ... + kn = 1,  ãäå
– öåíà i-ãî òîâàðà â Va;     – öåíà i-ãî
òîâàðà â Vb; ki – êîýôôèöèåíò âëèÿíèÿ
êîíêðåòíîãî òîâàðà; n – êîëè÷åñòâî
íàèìåíîâàíèé òîâàðîâ.

Ïðè îáðàòíîì âû÷èñëåíèè ïàðè-
òåòíîãî ïîêàçàòåëÿ ïðîèçâîäèòñÿ äå-
ëåíèå:

Ψa//b = 1/Ψb//a.

Äëÿ óïðîùåííîãî ïðèìåðà ïðåä-
ñòàâèì êëþ÷åâîé íàáîð òîâàðîâ ñîñòî-
ÿùèì âñåãî èç òðåõ íàèìåíîâàíèé: áåí-
çèíà, õëåáà è êóðÿòèíû. Äîïóñòèì, ÷òî
êîýôôèöèåíòû âëèÿíèÿ ó íèõ ñëåäóþ-
ùèå:

káåíçèí = 0,35;
kõëåá = 0,34;
kêóðÿòèíà = 0,31.

Ðàñ÷åòû áóäåì ïðîèçâîäèòü ñ RR è
ˆ ïî öåíàì, ñêàæåì, íà 1 íîÿáðÿ 2005 ã.:

áåíçèí (çà 1 ë) – 17,9 RR; 1 ˆ;
õëåá (çà 1 êã) – 16 RR; 4 ˆ;
êóðÿòèíà (çà 1 êã) – 80 RR;  1,4 ˆ.

Âû÷èñëèì

ΨRR/ˆ

Äàëåå

1 ˆ = ΨRR/ˆ RR = 25,335 RR;
1 RR = Ψˆ/RRˆ = (1/ΨRR/ˆ) ˆ =

= (1/25,335) ̂  = 0,0395 ̂ .

Ïðè ýòîì ñëåäóåò ó÷èòûâàòü, ÷òî Ψb/a =
db/da. Äëÿ íàøåãî ïðèìåðà

ΨRR/ˆ = dRR/dˆ = 25,335.

Àíàëîãè÷íî âû÷èñëÿåòñÿ èçìå-
íåíèå ïîêóïàòåëüíîé ñïîñîáíîñòè
êîíêðåòíîé âàëþòû ïî âðåìåíè. Íà-
ïðèìåð,

1$1950 = Ψ$2005/$1950$2005.

Òàêèì îáðàçîì, çíàÿ ïîêóïàòåëü-
íóþ ñïîñîáíîñòü ˆ2005 (ò. å. öåíû 2005
ã. â ÅÑ) è ó÷èòûâàÿ, ÷òî 1 ˆ2005 = 1 J,
ìîæíî îïðåäåëèòü äæåêþ-êîýôôèöèåíò
ëþáîé âàëþòû ëþáîãî ãîäà (ëþáîé
äàòû).

Íàïðèìåð, â áëèæàéøåì áóäóùåì
íåîáõîäèìî áóäåò âû÷èñëÿòü dY2006.
Äëÿ ýòîãî ñíà÷àëà îïðåäåëÿåòñÿ ïàðè-
òåòíûé ïîêàçàòåëü ΨY2006/ˆ2005, ò. å.
ïðîèçâîäÿòñÿ âû÷èñëåíèÿ êàê â íàøåì
ïðèìåðå, íî ñ öåíàìè ñîîòâåòñòâóþ-
ùèõ ãîäîâ (äàò). Äàëåå, ó÷èòûâàÿ, ÷òî
1 ˆ2005 = 1 J è, ñëåäîâàòåëüíî, dˆ2005 =
dJ = 1, ïîëó÷àåì:

ΨY2006/ˆ2005 = ΨY2006/J =
= dY2006/dˆ2005 = dY2006/dJ =

= dY2006/1 = dY2006;
1 J = dY2006Y2006;
1 Y = (1/ dY2006) J.

Â îáùåì âèäå äæåêþ-êîýôôèöè-
åíò íà îïðåäåëåííóþ äàòó âû÷èñëÿåò-
ñÿ ïî ñëåäóþùåé ôîðìóëå:

da = Ψa/ˆ2005 = Ψa/J .

Òàêèì îáðàçîì, èç ïðèâåäåííûõ
ôîðìóë ìîæíî îáðàçîâàòü êîìïëåêñ
àëãîðèòìîâ è ïðîãðàììíî ïðîèçâåñòè
ñîîòâåòñòâóþùèå àíàëèòè÷åñêèå ðàñ-

∑
=

=
n

1i
a
i

b
i

iab C
CkΨ

a
iC

b
iC

=

=

=

=

= =

= = =

= =

=

=

=

= =
=

25,335
1,4
800,31

4
160,34

1
17,90,35 =++=

=

.

=

=
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÷åòû â ëþáîé ðàçíîâàëþòíîé ñðåäå.
Íàïðèìåð, ïðîãðàììíî ìîæíî áóäåò
ïðîàíàëèçèðîâàòü âñå 150 âàëþò è îï-
ðåäåëèòü çàâûøåííîñòü/çàíèæåííîñòü
èõ áèðæåâûõ êîòèðîâîê.

Îäíàêî êîýôôèöèåíòû âëèÿíèÿ
åùå íèêåì íå óñòàíîâëåíû – äëÿ ýòîãî
íóæíà ñîîòâåòñòâóþùàÿ ìåòîäèêà (àë-
ãîðèòìû). ×òîáû ñîçäàòü òàêóþ ìå-
òîäèêó, íåîáõîäèìî îáðàáîòàòü áîëü-
øîé îáúåì ñòàòèñòè÷åñêîãî ìàòåðèà-
ëà. À ýòî çíà÷èò, ÷òî ðàáîòû ïî ðåàëè-
çàöèè ïðåäëîæåííîãî ïðîåêòà àâòîêî-
òèðîâêè ìîãóò áûòü âûïîëíåíû â ðàì-

êàõ ìåæäóíàðîäíîãî ñîòðóäíè÷åñòâà
ïðè ïîääåðæêå è ñîó÷àñòèè êðóïíûõ
áàíêîâ, ôèðì è áèðæ.

Â çàêëþ÷åíèå ñëåäóåò îòìåòèòü,
÷òî J  ÿâëÿåòñÿ íåèçìåíÿåìîé äåíåæ-
íîé åäèíèöåé è ïîýòîìó â íåé áóäåò
óäîáíî óñòàíàâëèâàòü ðàçìåðû ïðåìèé,
øòðàôîâ, òàðèôîâ, ïåíñèé è äðóãèõ ôèê-
ñèðîâàííûõ íîðìàòèâíûìè àêòàìè äå-
íåæíûõ âåëè÷èí, òàê êàê èíôëÿöèîííûå
èëè êóðñîâûå èçìåíåíèÿ äåíåæíûõ
åäèíèö íå ïîòðåáóþò âíåñåíèÿ ñîîòâåò-
ñòâóþùèõ êîððåêòóð â ýòè íîðìàòèâ-
íûå àêòû.

=

Êîíêóðåíöèÿ â áàíêîâñêîì äåëå
èãðàåò âàæíóþ ðîëü – îêàçûâàåò ñó-
ùåñòâåííîå âëèÿíèå íà öåíîâóþ ïîëè-
òèêó è óðîâåíü ãîòîâíîñòè ê ðèñêó â
áàíêîâñêîì ñåêòîðå, ïîâûøàåò ýôôåê-
òèâíîñòü è ñíèæàåò çàòðàòû ôèíàíñî-
âîãî ïîñðåäíè÷åñòâà. Àíàëèç ñïåöèôè-
÷åñêèõ îñîáåííîñòåé áàíêîâñêîé äåÿ-

òåëüíîñòè  ïîêàçàë, ÷òî êîíêóðåíöèÿ
ñðåäè áàíêîâ îòëè÷àåòñÿ îò êîíêóðåí-
öèè íà ïðî÷èõ ôèíàíñîâûõ ðûíêàõ ðÿ-
äîì ïðèçíàêîâ.

1. Ãëàâíàÿ îòëè÷èòåëüíàÿ ÷åðòà
êîíêóðåíöèè â áàíêîâñêîé ñôåðå – åå
âçàèìîñâÿçü íå òîëüêî ñ ýêîíîìèêîé, íî

Â ÑÔÅÐÅ
ÁÀÍÊÎÂÑÊÎÃÎ ÁÈÇÍÅÑÀ

Ë.Ì. ÑÀÔÐÎÍÎÂÀ,
ñò. ïðåïîäàâàòåëü êàôåäðû «Ôèíàíñû è êðåäèò»
ýêîíîìè÷åñêîãî ôàêóëüòåòà ÏÃÓ èì. Ò.Ã. Øåâ÷åíêî
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